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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ 

УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО ВИКОРИСТАННЯ НАВЧАЛЬНО-

ІГРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Професійна діяльність майбутнього вчителя початкової школи буде успішною, 

коли він ще під час навчання у ВНЗ набуде досвіду інноваційної практичної 

діяльності, зокрема, готовності до використання навчально-ігрових технологій. 

Професійна підготовка розглядається в сучасних дослідженнях як: «система 

професійного навчання, спрямована на накопичення навичок, необхідних для 

виконання певної роботи, групи робіт» [1]; «процес оволодіння знаннями, уміннями 

і навичками, що дозволяють виконувати роботу в певній галузі діяльності» [2]. 

Нами розроблена методика, мета якої полягає в послідовній системній 

підготовці студентів до ефективного застосування навчально-ігрових технологій, 

поетапному розвитку їхньої ігрової компетентності. Згідно проведеного 

дослідження, системна підготовка майбутніх учителів початкових класів до 

використання навчально-ігрових технологій та організації ігрової діяльності 

молодших школярів повинна містити пропедевтичний, основний і заключний 

етапи. На кожному з цих етапів виділена певна цільова домінанта, яка визначала 

специфіку завдань, що пропонувалися студентам задля формування у них високого 

рівня ігрової компетентності. Розглянемо мету і зміст цих етапів підготовки. 

I етап – пропедевтичний (IІ курс, початок вивчення дисципліни «Методика 

навчання математики в початкових класах») – зорієнтований, головним чином, на 

розвиток мотиваційно-цільового, частково когнітивного і операційно-діяльнісного 

компонентів ігрової компетентності. Мета: розвиток мотивації, позитивного 

ставлення  студентів до навчально-ігрових технологій, засвоєння початкових 

відомостей про гру, ігрову діяльність, специфіку її перебігу у початковій школі, 

види дидактичних ігор, навчально-ігрових технологій та ін. Зміст підготовки: 
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1) введення майбутнього вчителя в педагогічну діяльність; 2) обґрунтування мети 

початкового вивчення математики, визначення змісту навчання математики 

молодших школярів; 3) визначення методів і прийомів вивчення кожного питання 

розділів програми з математики у початковій школі; 4) дослідження процесу 

засвоєння математичних знань молодшими школярами; 5) виявлення можливостей 

виховного і розвивального впливу на молодших школярів процесу вивчення 

математики та розробка методів і засобів реалізації такого впливу; 6) розвиток 

інтересу до педагогічної діяльності, викладання математики в початкових класах; 

7) місце і роль навчально-ігрових технологій, їх класифікація. 

II етап – основний (IІІ курс, продовження вивчення дисципліни «Методика 

навчання математики в початкових класах»), зорієнтований передовсім на 

збагачення когнітивного компонента як математичної, так й ігрової компетентності. 

Мета: продовження збагачення когнітивного компонента математичної та ігрової 

компетентності, розвиток особистісних якостей педагога та вмінь організовувати 

ігрову діяльність в початкових класах. Зміст підготовки: 1) з’ясування основних 

вимог до рівня знань, умінь і навичок з математики учнів початкових класів; 

2) довершене оперування основними поняттями початкового курсу математики; 

3) озброєння студентів знаннями про розмаїття ігрових технологій навчання 

математики молодших школярів; 4) формування вмінь і навичок відбору 

ефективних ігрових технологій для розв’язання конкретної педагогічної задачі на 

уроках математики; 5) аналіз основних напрямів удосконалення системи 

початкового курсу математики, зокрема й за умов використання навчально-ігрових 

технологій. 

III етап – заключний (IV курс, вивчення спецкурсу «Ігрові технології 

навчання математики й інформатики в початковій школі»), зорієнтований на 

розвиток операційно-діяльнісного компонента ігрової компетентності майбутнього 

вчителя початкових класів. Мета: систематизація теоретичних знань, пов’язаних з 

соціальною природою дидактичної гри, підходами до її типології, зі специфікою 

різних видів навчально-ігрових технологій; накопичення і збагачення суб’єктивного 

досвіду застосування ігрових технологій навчання математики у практичній 

діяльності майбутнього вчителя початкових класів. Зміст підготовки: 1) розвиток 

умінь планувати, проектувати й аналізувати процес застосування навчально-ігрових 

технологій у початкових класах; 2) накопичувати досвіду використання ігрових 

технологій навчання математики молодших школярів (під час аудиторних занять, 

педагогічних практик тощо); 3) формування навичок проектувати та організовувати 

дидактичні ігри з математики, узагальнювати й оцінювати  результат їх 

використання; 4) реалізувати в педагогічному процесі сучасні концепції й інновації 

ігрового навчання; 5) виконувати науково-дослідну роботу з удосконалення 

навчально-ігрових технологій формування математичних знань молодших 

школярів; 6) розвивати в учнів інтерес до математики, стимулюючи їхню 

пізнавальну активність засобами навчально-ігрових технологій; 7) формувати 

вміння здійснювати диференційований підхід до вибору ігрових технологій 

навчання математики молодших школярів; 8) опрацьовувати і критично 

осмислювати в науковій і спеціальній літературі провідні положення та висновки 

щодо використання навчально-ігрових технологій у початковій школі. 
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Підготовка студентів до застосування навчально-ігрових технологій 

передбачає дотримання таких педагогічних умов: 1) трансформація змісту 

психолого-педагогічних і методичних дисциплін в контексті виявлення та 

посилення гуманістичного потенціалу дидактичної гри, інтеграції психолого-

педагогічної та методичної інформації щодо навчально-ігрових технологій; 

2) модернізація ігрових технологій навчання математики молодших школярів 

залежно від суб’єктивних й об’єктивних чинників (індивідуальні особливості, 

рівень підготовленості школярів; психологічна атмосфера класі тощо); 

3) застосування авторського спецкурсу «Ігорові технології навчання математики й 

інформатики у початковій школі»; 4) використання суб’єктивного досвіду 

проектування та організації ігрової діяльності, отриманого студентами під час 

аудиторних, позааудиторних занять і педагогічної практики. 

Підводячи підсумок зазначимо, що показником ефективності підготовки 

студентів до застосування навчально-ігрових технологій є розвиток їхньої ігрової 

компетентності як особистісної характеристики майбутнього вчителя.  
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МОТИВАЦІЙНІ АСПЕКТИ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ПЕДАГОГА  

 

Шлях до ефективної організації процесу підвищення професійної 

компетентності вчителя лежить через розуміння мотивів його діяльності. Тільки 

розуміючи, що рухає людину, що стимулює її, які мотиви лежать в основі його дій, 

можна націлитися на розробку ефективної системи впливу на процес зростання 

професійної компетентності. В умовах швидкого зростання інноваційних процесів, 

проникнення нововведень у практику шкіл все гострішою стає необхідність у 

компетентних вчителях, здатних на впровадження інноваційних процесів, на 

самостійну творчість. 

Але вирішення питання підвищення професійної компетентності так і 

залишиться нерозкритим, якщо не приділяти уваги мотиваційній стороні цього 

процесу [3]. 
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